

ФИЛОСОФИЯ

Агеева Н.А.

(Ростовский государственный медицинский университет. Ростов-на-Дону, Россия)

Коррупция в системе здравоохранения РФ как уродливая форма правосознания индивидов

В современном обществе борьба с коррупцией стала первостепенной задачей не только в системе здравоохранения РФ, но и в масштабах всей страны. Правовой основой противодействия коррупции первоначально является правовое сознание народа, во вторую очередь – нормативно-правовые акты (Президента РФ; Правительства РФ; федеральных, региональных, муниципальных органов государственной власти и т.д.) Правовой закон в основной своей идее является формулой зрелого правосознания, сформированного благодаря принятию индивидом общественных норм как своего личного закона (закон индивида = закону общества). У индивидов с наличием уродливой формы правосознания наблюдается склонность к коррупционному поведению и, наоборот, у людей со зрелым правосознанием в поведении преобладает антикоррупционная составляющая. Борьба с коррупцией в стране должна начинаться с возрождения семьи и духовности народа, а в медицинском сообществе – с отношений «учитель и ученик».

Ключевые слова: коррупция, правосознание, автономное самопринуждение, коррупционное и антикоррупционное поведение, принцип социальной справедливости, взятка, вымогательство, благодарность.

19 января 2014 г.
